

公安灞桥分局全力守护辖区社会治安稳定 用平安“警”色守护城市“烟火气”



■记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁文/图

凭借浪漫的日落和绚丽的河景,每日在西安“后海”星光会打卡游玩的游客超万人,除此之外,西安灞桥生态区各大公园商圈、夜市摊点,人流络绎不绝,烟火气

息十足。夏季治安打击整治行动开展一月有余,西安市公安局灞桥分局坚持多措并举,全力守护辖区社会治安稳定,用平安“警”色守护城市“烟火气”。

公安灞桥分局围绕城中村、“后海”星光汇、灞桥“两河四岸”等重点部位,采取车巡步巡、无人机巡航、公共视频巡查等措施提高见警率、管事率,织密“夜间经济”集中区域巡控网络。“夏季行动”以来,灞桥分局累计盘查人员3450人次、车辆1415辆次,挤压违法犯罪活动空间。

围绕群众反映强烈、影响社会稳定的“盗抢骗”等突出违法犯罪,公安灞桥分局坚持快侦快破“零容忍”,破获现发刑事案件

51起,打击处理101人;常态化开展扫黑除恶,侦破涉恶类案件1起,打击处理9人;止付电信诈骗涉案资金91万元,退还群众已办结案件涉案财物50余万元以及被盗电动车、摩托车等6辆。

公安灞桥分局立足“警社共治”机制运行,发动治安协理员、企事业单位保安员3200人次,在小区内部、村民院落、企业单位开展治安联防;坚持和发展新时代“枫桥经验”,会同街道、社区等基层组织力量开展入户走访,排查化解邻里纠纷、家庭矛盾230余起,进一步落实基层社会治理。

公安灞桥分局紧盯行业场所,重点领域治安突出问题,连续开展6次夏夜治安

巡查宣防集中统一行动,组织机关警力支援基层,对城中村、社区民居、“九小场所”等治安重点地区和人员密集场所,采取明察暗访、交叉检查、“回头看”等措施开展巡查、清查、盘查,及时消除各类治安隐患,共检查行业场所1423家次,现场整改安全隐患282处,下发整改通知书184份责令限期整改。

该分局坚持打击整治和宣传防范并举,利用居民纳凉避暑的机会,向行业主体和居民群众开展法治宣讲和防范宣传,发放宣传资料1.4万余份,指导3300余人下载“国家反诈中心”App,提升全民守法意识和安全防范水平。

山阳县落实“六个一批”举措 抓好村级后备力量培养管理工作

阳光讯(记者 崔伟)日前,记者从商洛市山阳县获悉,该县近年来采取“六个一批”举措,着力抓好村级后备力量培养管理工作,围绕政治素质高、带富能力强、为民服务实、发展潜力大的要求,为全面推动乡村振兴储备一支数量足、素质高的村级后备力量队伍。

实践锻炼任职一批

山阳县坚持适时使用原则,对德才兼备、实绩突出、群众公认,经过一年以上培养考察能够胜任工作的后备力量,推荐补充到“两委”班子岗位,让村级后备力量有干劲、有奔头、有希望。2021年换届以来,全县共有51名村级后备力量进入村“两委”,其中“一肩挑”8人,其他“两委”

成员43人。

发展党员储备一批

山阳县优先在村级后备力量中发展党员,成熟一个发展一个,不断发展壮大村级党员队伍,全面建设政治坚定的高素质村级后备力量,推动基层党组织全面进步、全面过硬。全县村级后备力量已有党员858人、预备党员5名、入党积极分子122人。

结对帮扶培养一批

山阳县严格落实“1+1”“1+N”结对帮扶机制,由现任村党组织书记、其他副职结对帮扶对应后备力量,针对年轻的村级后备干部,重点在理论素养、群众工作、矛盾调处、产业发展等短板弱项进行帮带;

同时,重点对35岁以下、进村“两委”不足2年的年轻在职村干部和后备力量进行结对帮带,目前共建立结对帮扶关系833对。

学历提升赋能一批

山阳县坚持自主提升与集中提升相结合,推动在职和非在职后备力量学历提升,全面提高后备力量文化素质。去年以来,共209名在职和后备力量通过参加“千名领跑人”学历提升计划,286人通过自主报名参加学历提升。目前,全县后备力量中大专及以上学历725人。

作用发挥锻炼一批

山阳县在防汛救灾、疫情防控、安全生产等工作中,积极发挥后备干部作用,

将后备干部按照个人特长编入志愿服务队、安全巡逻队等,并优先从后备干部中选聘基层治理网格员,锻炼干部处理复杂事务能力,提升后备干部综合能力素养,全县先后有700余名后备力量参加疫情防控志愿服务队和基层治理工作中。

动态管理补充一批

山阳县严格落实《山阳县村级干部日常管理办法》《山阳县关于加强村级党组织书记、村(居)委会主任“一肩挑”教育管理的若干措施》,建立村级后备力量信息库,将后备力量管理纳入村级干部日常监督管理中,实行动态管理,及时进行调整补充。通过动态调整,全县新增后备力量330名,截至目前,全县共储备村级后备力量1525名。

公安灞桥分局红旗派出所扎实开展夏季治安打击整治行动 守牢安全防线 守护万家灯火



■记者 梁萌 通讯员 宁静文/图

夏季治安打击整治行动开展以来,西安市公安局灞桥分局红旗派出所立足辖区实际情况,把握重点、明确任务、细化措施,充分发扬“亮剑”精神、发挥“守夜人”作用,向违法犯罪和治安乱点发起集

中攻势,采取多项措施扎实开展夏季治安打击整治行动,凝聚全警之力守护万家灯火。

见警见灯,护航万家灯火

根据辖区治安特点,红旗派出所针对高铁东站人流密集区、十里锦绣夜市、穆将王夜市区和村组广场等重点区域坚持科学用警、精准用警,采用车巡、步巡、定点执勤相结合的巡逻方式,多频次开展巡逻防控,给群众警察常见、警车常在、警灯常亮,巡出看得见的安全感,并联合村组社区治安协理员参与各自区域巡防,全力确保社会面持续安全稳定,做好群众夏季“守夜人”。夏季治安整治行动开展以来,红旗派出所共出动巡防警力910人次,

发动群防力量140人次。

严查严管,守牢安全防线

民警深入辖区重点部位和重点行业开展安全大排查,尤其是对“九小场所”、加油站、中小学校、旅馆、药店、夜市等行业场所等重点单位,详细检查了治安防范、安全防火、用电用水用气安全等工作措施。7月30日,红旗派出所与灞桥区市场监督管理局联合对辖区内穆将王菜市场摊位食品安全进行执法检查,成功查处了一起“两超一非”案件,处理违法嫌疑人2人,坚决守护百姓们“舌尖”上的安全。行动开展以来,共检查行业场所136家,排查整改消除隐患16处,下发整改通知书25份。

夏季治安打击整治行动开展以来,红旗派出所连续破获侵财类刑事案件7起,抓获犯罪嫌疑人15名,成功劝阻资金预警168起,为群众挽损350万元,行政拘留各类违法人员15人。

纺织城治安检查站位于福银高速与绕城高速交汇处,被誉为西安的“东大门”。自夏季治安打击整治行动开展以来,纺织城治安检查站充分发挥治安防范“过滤网”作用,严格落实各项查控措施,细致地对过往车辆、人员进行检查,加强夜间过站“人车物”安全检查,及时查控在逃人员和被盗车辆、民爆物品、管制器具等违禁物品,排除各类安全隐患,给过往旅客创造安全放心的良好出行环境。